

# ТЫДНЁВЫ АГЛЯД №3

Грамадска - інфармацыйнае выданье Мастоўшчыны

21 траўня 2006 г.

## Стабильное ЖКХ - стабильный город

Рамуальд Зельвянский



Мостовский РУП ЖКХ в рамках государственной идеологии стабильно облагораживает город, ремонтирует улицы и дороги города, а также систему канализации и трубопроводов. Уже на протяжении нескольких месяцев работники ЖКХ стабильно ведут раскопки по ул. Лермонтова прямо перед выходом из детского сада №4. Процветающий город благодарен, что детям есть, где поиграть, побегать и попрыгать, позаниматься военно-патриотической подготовкой, представляя себя защитниками города от немецко-фашистских или каких-нибудь других захватчиков. Правда, нужно быть готовым к нештатным ситуациям. Несколько лет назад в подобный «окоп», вырытый в новом жилом микрорайоне г. Мосты, както, когда яму припоротил снежок, попала телега с мужчиной. Война, хотя и в виде игры, все же война: жертвы имеются всегда. *Стабильно.*

## Стабільнасць зацягвае як дрыгва

Паводле нашай інфармацыі жыхарцы г. Масты Bike С. было адмоўлена ў атрыманыні штампа з дазволам на выезд ва ўсе краіны сьвету.

Паводле працэдуры дакументы на афармленыне падаюцца ў мясцовы пашпартны стол, дзе пасъля ўзгаднення з КГБ, выстаўляецца штамп. Аднак, як стала вядома газэце, згоды на выстаўленыне адзнакі ў пашпарт Bike С. не было атрымана. Ёй быў вернуты пашпарт без патлумачаныя прычыны адмовы ў штампе.

Падобныя дзеяньні зьяўляюцца працягам перасьледу Вікі С., якую зволілі з працы пасъля прэзыдэнцкіх выбараў паводле палітычных меркаванняў: яна прымала актыўны ўдзел у менскіх падзеях 19-25 сакавіка. Беларуская стабільнасць як дрыгва ня хоча адпускаць з сваіх абдымкаў.

Факты

## Государство заботится о стабильной помощи молодым мамам

При рождении первенца белорусской маме стабильно полагается около 220 долларов. В России платят 285 зеленых, в Польше 320, в Литве почти 350. Латышские мамы получают 672 доллара, а украинские - 673. Всего украинским мамам полагается при рождении ребенка 1683 доллара. Часть денег (673 зеленых) выплачивается сразу же, остальные равными частями каждый месяц в течение года. Получается еще по 84 доллара в месяц.

Но больше всего повезло мамам Евросоюза. Женщины Литвы и Латвии первый год после рождения ребенка получают не пособие, а 70% своей зарплаты. Причем в Латвии эти 70% считаются от начисленной (то есть без вычета налогов) зарплаты. Это значит, что на руки мама с ребенком до года получает почти столько же, сколько она зарабатывала до родов.

А в Беларуси пособие матери по уходу за ребенком до 3-х лет составляет всего 103 тыс. руб. в месяц или около 50 долларов США. Забота о подрастающем поколении является одним из приоритетов стабильной социальной политики белорусского государства, что неоднократно подчеркивал лидер государства.

Паводле [www.3dway.org](http://www.3dway.org)

## Стабильность роста

В 2005 году в Беларуси зарегистрировано 63,5 тысячи преступлений, совершенных в общественных местах, из них 36 тысяч на улицах, площадях, в парках и скверах. Из этого числа количество убийств и покушений на убийство увеличилось по сравнению с 2004 годом на 30,5 процента, количество зарегистрированных фактов умышленного причинения тяжкого телесного повреждения на 19,8 процента, число краж в два раза, число хулиганств на 38,4 процента.

Паводле [www.3dway.org](http://www.3dway.org)

## Камэнтар газэты "Тыднёвы агляд".

Канстытуцыйны суд Рэспублікі Беларусь скасаваў адзнаку ў пашпарце на выезд 27 верасня 2002 г. Ён знайшоў, што нормы адпаведнага закона, правіл і інструкцыі "не в полной мере согласуются с Конституцией Республики Беларусь, поскольку обязанность проставления отметки в паспорте, установленная для всех граждан Республики Беларусь, желающих временно выехать за границу, абсолютное большинство которых не имеет ограничений на выезд, уменьшает их права и несоразмерна защищаемым Конституцией ценностям". Акрамя таго досьць дзіўна выглядае кошт паслуги: 1 базовая ведчыня на сёняня 31 тыс. бел. РБ - за 1 год. Незразумела, чаму кошт узрастает з колькасцю гадоў, на якія грамадзянін жадаў бы атрымаць права на выезд. Каб паставіць штамп з лічбай 1 альбо 5, не патрабуецца ніякіх дадатковых выслілак.

Працяг на с. 2

## Молодежным лидерам нет места в «лукашенковских» ВУЗах

Активизировалась кампания исключения студентов из ВУЗов по политическим мотивам за инакомыслие и участие в демонстрациях. Первые приказы об исключении за участие в весенних акциях протesta появились в Белорусском государственном педагогическом университете. 23 марта был издан приказ об отчислении Дениса Дзюбы, студента 3 курса исторического факультета Белорусского государственного педагогического университета дневной формы обучения. Формулировка: «систематическое нарушение учебной дисциплины и правил внутреннего распорядка». Приказ был издан в то время, когда Денис находился за решеткой отбывал 10-ти суточный арест после задержания 20 марта в 23.10 на Октябрьской площади. Его задержали лишь за то, что он нес туристическую палатку.

А вот фрагмент служебной записки ректору Белорусского государственного педагогического университета профессору Кухарчику: «Прошу отчислить студента 1-го курса исторического факультета Шкурикова Григория за систематическое нарушение учебной дисциплины и правил внутреннего распорядка, выразившееся в расклевывании на осветительных мачтах и фасадах домов в г. Минска наклеек». На этом документе стоит резолюция профессора Кухарчика «ОК. В приказ» (цитата дословная именно ОК).

В феврале приказ об отчислении из университета получил Евгений Скрабутан, лидер «Молодого Фронта» в Гродно. Основанием для отчисления стало то, что молодой человек «распространял печатную продукцию без выходных данных». 12 января Евгения Скрабутана задержали восемь сотрудников милиции на железнодорожной станции в Мостах, у него была сумка с календариками, на которых были слова «Люблю Беларусь». Мостовский суд оштрафовал молодого человека на 290 тысяч рублей якобы за «незаконную предвыборную агитацию». На основании этого судебного решения ректор Гродненского университета имени Янки Купалы Ровба исключил Евгения Скрабутана из этого учебного заведения. Кстати, это уже не первая попытка лишить Евгения Скрабутана возможности учиться в ВУЗе. Год назад за граффити «Остановим русификацию!» он был отчислен со второго курса, но смог восстановиться и продолжил учебу. По приказу администрации Витебской академии ветеринарной медицины из ВУЗа исключена второкурсница Любовь Кучинская. Официальной причиной отчисления стала якобы академическая неуспеваемость. Деканат ветеринарного факультета отказал ей в возможности своевременно сдать

экзамены... Еще до начала сессии ее сместили с должности старосты потока, а незадолго перед этим, в декабре прошлого года, представители администрации ВУЗа самовольно провели обыск в комнате общежития, где она жила. Среди вещей Любови Кучинской были найдены листовки и наклейки с цифрой «16». Ректор академии Антон Ятусевич предупредил девушку о возможном отчислении, а вскоре у нее начались проблемы с учебой. Это для нее уже второе исключение из ВУЗа по политическим мотивам: в 2001 году ее отчислили из Минского педагогического университета после того, как заместитель декана увидел, что она распространяет негосударственные газеты.

20 февраля Сергей Марчик, лидер Барановичского «Молодого Фронта», который учился на втором курсе Барановичского государственного университета на финансово-правовом факультете, получил копию приказа за подписями ректора Василия Качурко и декана факультета Марины Юнкевич об отчислении «за нарушение правил внутреннего распорядка». Безусловно, это связано, прежде всего, с политической активностью студента, так как сессию он сдал на отлично. Со слов представителей администрации, такое решение деканата было принято на основании того, что Сергей Марчик на протяжении года получил два предупреждения, последнее из которых было вынесено руководством университета после того, как 18 января он был оштрафован на 20 базовых величин за участие в акции Солидарности 16 декабря. Приказ об отчислении студента подписали ректор Василий Качурко и декан факультета Марина Юнкевич. Официальная причина «нарушение правил внутреннего распорядка». Неофициальная участие в акции Солидарности 16 декабря.

В регионах ежедневно вызывают активистов молодежных организаций на беседы в РУВДы и КГБ, угрожают их родителям увольнениями с работы. На квартирах проводятся обыски. Но молодежные активисты говорят, что все эти факты свидетельствуют о приближении перемен в обществе. И раньше или позже эта молодежь будет руководить страной. Поэтому сейчас молодежь для этой власти самая большая угроза. Все свои силы режим направляет на то, чтобы дискредитировать молодежные организации и как-то продлить свое существование. Но у этого режима нет будущего. Новое поколение растет, новая политическая элита поднимает голову. Все ближе время, когда молодые люди будут строить политику европейской и независимой Беларусь.

**Станислав Невмиржицкий**

Працяг. Пачатак На с.1

### Стабільнасць зацягвае як дрыгва

3) если он осужден за совершение преступления - до отбытия наказания или освобождения от наказания;

4) если он уклоняется от исполнения обязательств, наложенных на него судом, -- до исполнения обязательств;

5) если к нему предъявлен гражданский иск в суде - до окончания производства по делу;

6) если он сообщил о себе заведомо ложные сведения при оформлении документов;

7) если он приписан к призывающему участку и подлежит призыву в назначенное время на действительную срочную военную службу -- до прохождения срочной военной службы или до освобождения от нее в соответствии с законом.

**KK**

### ТЫДНЁВЫ АГЛЯД

Выдаєща 4 разы на месяц у беларускай і расейскай мовах.  
Наклад 299 ас. Распаўсюджваеца бясплатна.

Адрес рэдакцыі: вул. Ф. Скарэны 1, 231600, Масты, Беларусь  
Надрукавана на прыватнай друкарцы.

Электронная почта для ліставання: zialvianka@yahoo.de  
Рэдактар: Міхась Біч

Вёрстка й дызайн: Вітаўт Клімouski